

各国应对堵车有良策

堵车是一个全球性的问题。目前世界上许多国家和城市在一定程度上解决或缓解了交通不便的问题。权威专家指出,治理交通拥堵,首先得学习,向一切做得好的城市学习,这是一条捷径。

东京: 交通管理“以人为本”

尽管东京马路上车流滚滚,但路上值勤的警察并不多。即使如此,所有车辆都严格按照规定的车道、速度行驶,因为一旦违反了规则,就免不了遭到严厉的罚款。日本人横过马路也一定要从有信号灯的人行横道穿过,而且要等到允许行人穿行的绿灯亮了才通过。此外,交管部门为了方便群众,也引入了很多人性化的设施。例如,为了方便盲人过马路,有些十字路口设有特定的音乐,当允许行人穿行的绿灯亮起的同时,特定的音乐便也响起来,盲人听到音乐便可过马路。这些细微措施无一不体现了以人为本的交通管理理念,让行人和司机都感到安全、便捷和舒适。

伦敦: 进入市中心需另交税

伦敦市政当局从2003年2月17日开始,对进入市中心8平方英里范围内的车辆,从早晨7点到下午6点半征收5英镑的“进城费”。此外,提高燃油税也是英国限制汽车使用的重要措施之一。另外,为缓解早晨上班高峰期交通阻塞,英国政府准备采取措施,限制家长每天用私家车接送孩子上学。在英国,许多家长都用私家车送孩子上下学,有些学生的家庭学校只有1公里左右,也要父母开车接送。不久的统计显示,每逢学校放假,英国主要街道高峰期堵车数量减少五分之一。有关专家指出,家长用私家车接送孩子是造成高峰期交通阻塞的原因之一。

新加坡: 市区收费及购车申请

由于城市空间极其有限,当地政府早从1975年就开始实施市区道路收费。安装在汽车前端的短波无线电发射器可与电子收费系统进行信息交换,然后在车主的信用卡里直接扣款。根据不同的车型和时段,收费大概在0.5到3新元(约1美元)之间,以保证市内车辆能达到35-65公里左右的时速。为限制汽车数量的增长,新加坡对车辆实行定额分配制。按照规定,个人在购买新车时,必须首先向政府提出申请,投标购买一张有效期为10年的“拥车证”。10年期满后,驾车者无论继续用车还是另购新车,都必须支付另外一笔费用。

首尔: 经济杠杆缓解交通难

1996年年底,韩国首都将汽油税提高了一倍,并征收道路使用费。一是征收“交通拥挤费”,每辆车收2000韩元。二是对乘坐3人以上的车辆进行免费。这一规定出台后,汽车通行量减少了9%,其中小轿车减少了53%,通行速度提高了一倍。

以色列: 多修立交桥 错开上下班

以色列在交通干线上都设有显示道路状况的电子显示屏;广播电台每小时会发布道路信息;拨打专设号码,还可得到捷径信息;在进城处和火车站旁设立停车场,方便人们乘坐公交车。以色列许多企业、公司和机关单位还响应政府号召,尽量错开上下班时间,在一定程度上缓解了堵车难题。

以色列运输部长莫法兹认为,解决堵车的最好方法是修立交桥。近几年,以色列已建了数百座立交桥。以色列运输部与地方政府共同拨出资金,在某些城市修建自行车专用道,在车道的起点和终点免费向驾车者和公交车乘客提供自行车。

芬兰: 跟踪手机测最佳路线

芬兰交管部门和移动通信商共同建立了交通流量监测系统。这种系统不是统计汽车数量,而是统计司机和乘客的手机数量。监测系统根据传感器提供的手机数据来确定车速和道路负荷程度,再将信息传给电视台和电台,电视台和电台会将绕过拥堵路段的最佳路线告诉司机们。

实际上,交通拥堵现象在芬兰极其罕见。因为政府很重视城市的公共交通,在芬兰,公共汽车和轻轨电车从来不会晚点,而且几乎是昼夜运行。

西班牙: 国王也没有先行权

西班牙首都马德里现有人口350万,约有100万辆汽车在街道上行驶。为避免发生堵车现象,市议会批准了治理堵车的专门计划。该计划的重点是发展公共交通,包括建立新地铁站,增加公交车线路等等。

如今,马德里的中心区几乎全部是单行线,禁止货车进入市中心。政府计划2010年以前在马德里城郊处建16个大型停车场。近几年,马德里建成了发达的地下停车场,在主要广场下面都建有多层停车场。

市交管局局长哈威尔·孔德说,为保证道路畅通,即使是国王出行,也不会阻碍交通而使国王的车先通过。

德国: 科学管理信号灯

德国几乎所有的交通信号灯都有几套工作程序,分早上、白天和晚上,许多信号灯还有深夜工作程序。有的信号灯还能确定所在街道是否出现了高峰车流。

大概是因为管理得法,柏林交通管理部门负责人约尔格·朗格对媒体说:“堵车在我们这里基本不存在。早上可能有人会堵一会儿,但时间不会超过10分钟。”他说,目前造成柏林道路出现堵车现象只有两种情况,一是附近有建筑工程,二是正好举行大规模活动。

摘自《光明日报》

钱伟长的两个“NO”

马承钧

著名科学家、上海大学校长钱伟长教授驾鹤远去。钱老一生热爱祖国,他将自己的全部智慧与热血奉献给中华民族。他的两个“NO”,就是爱国情怀的生动写照。

1939年,钱伟长在昆明西南联合大学讲授热力学。是他与郭怀、林家翘等人同时考取“庚子赔款”留英公费生,因当时正值二次世

界大战,赴欧航线受阻,又改派留学加拿大。得知轮船将绕道日本神户,息船三天,日本方面特地在他们的护照上注明,准许公费生一行“上岸观光”。钱伟长却认为,中国人民正在枪林弹雨中奋勇抗击日寇,在日本上岸观光不啻有失国体,更是对中华民族的莫大侮辱,他带头说“NO”,随手将日本护照扔进渥

渥黄浦江中。在钱伟长带动下,全体公费生愤然离船,返回昆明。直到1940年8月,他们才得以乘“俄国皇后号”邮轮赴加拿大,开始在多伦多大学的留学生涯。

1948年,美国喷射推进研究所向钱伟长发来邀请,高薪聘请他携全家赴美工作生活,年薪8万美元,这个待遇比当时一名内阁部长还要高。当钱伟长去美国领事馆申请办理护照时,发现表格的最后栏目,要求他表态:“一旦中美交战,你是否忠于美国?”钱伟长当即挥笔写下“NO”,坚决予以回绝。

摘自《今晚报》

英国人的底蕴

叶兆言

近日读了一本《小不列颠札记》,在这本书里,美国作者布莱森把英国佬狠狠地夸了一番,他随手写下了一大堆优秀品质,以至于读过这本书的人,都很不能立刻飞往英伦三岛。

布莱森描写英国佬的优秀品质中,我起码牢牢记住了三条。

第一条,英国人十分容易满足。为了夸人,布莱森先抑后扬,说英国人如何容易打发,只要有东西吃,是个食物放在他们面前,就总是说好。作为一名喜欢享受物质生活的美国佬,布莱森很长时间都不理解,一向讲究绅士风度的英国人,为什么生活永远那么低调,为什么

会那么不在乎物质生活。受英国人的影响,布莱森发现自己近朱者赤,有一天面对着非常糟糕的食物,也会由衷地感到幸福。他突然明白,有时候人生无所谓好坏,关键是看我们用什么样的心情去对待。

第二条,通过如何排队这样的小事,可以看到英国人的绅士风度。通常情况下,排队肯定不会让人高兴,去银行取钱,去火车站买票,看着长长的队伍,心情会变得十分糟糕。我们愁眉苦脸,我们心情烦躁,对想排队的人恨之入骨。为了排队,吵架甚至大打出手并不罕见,尤其是多个窗口有几条队伍的情况下,我们难免心急火燎,就怕自

美国大学也疯狂

美国的大学在严肃的学术氛围外,居然还有搞笑的一面。虽然看上去有点戏谑意味,但实际上体现了美国教育的多元化和个性化。

康奈尔大学: 爬树课

康奈尔大学户外运动部给学生提供爬树课,根据康奈尔大学课程目录的介绍,这门课程将教会你:如何安全地爬上任何树,并在上面自由移动,甚至在树木之间灵活穿梭。是不是超酷?

乔治敦大学: 星际迷航与哲学

《星际迷航》是一部充满哲理的系列剧,乔治敦大学的教授在课程描述中如是说。学生们观赏《星际迷航》,阅读哲学并仔细讨论这其中的联系,思考这样的问题:时间旅行究竟有没有可能?如果现实与我们的认识彻底相反会怎么样?好吧,就算

这些是我们重温一遍《星际迷航》的借口,至少这个借口还算不赖。

阿尔弗雷德大学: 枫糖汁制作课

这节课上,学生们将和老师探讨枫糖汁是如何制作的。学生们还有机会进入当地的制造厂,餐馆参观制作过程,甚至亲手制作,当然也有很多试吃的机会哦。这个课程毫无疑问是最受欢迎的。

圣塔克拉拉大学: 垃圾的乐事

这门课将会从技术角度探索垃圾的分解和处理过程,尤其专注于两类垃圾:腐化的和不腐化的垃圾。同时,也会探讨与环境保护相关的社会公正问题,例如垃圾填埋场和焚烧厂总是位于比较贫困的社区,印第安人部落是政府处理核废料的理想场所,等等。

霍堡州立大学: 哈利波特与科学

摘自《长江日报》

这堂课上,物理学教授会带领学生们去检验J.K Rowling的小说中出现的魔法事件,并用图通物理学原理解释。这门课已经帮助这所大学和该教授赚取了大量的媒体关注度。

森特学院: 行走的艺术

当代语言学教授Ken Keffler带领学生探索德国哲学家康德的《批判力之批判》,他设计了这门3个星期的特别课程。Keffler带领学生们穿越自然保留地、战场、墓地,在完全自然的情境下讨论康德的哲学。

斯坦福大学: iPhone应用程序编程

正如这门课的助教Jon Peterson所说:对学生和正在创业的企业家来说,苹果的应用程序商店为这些小家伙提供了很好的商业机遇。这门课最酷的事情是,他们有一个直播版本:CS193P。你可以在iTunes U上下载。这门课也成了iTunes U上最快达到100万的视频。

摘自《环球》

名流故事

疯狂英语疯狂爱

依莎贝拉

李阳的口头禅是:“人的一生一定要彻底疯狂一次。”他带着近乎狂热的激情在全国各地掀起一股“疯狂英语”的学习热潮,与此同时,他的爱情婚姻家庭,也在疯狂中滑入一个幸福美好的航道也……

2001年夏天,32岁的李阳应美国ABC广播电视网邀请赴纽约接受专访。回国刚到首都机场,他一下飞机,就敏锐地发觉自己仿佛被“跟踪”了。身后一直跟着一个女孩,他走她也走,他停她也停。

李阳索性转过身迎了上去,发现跟踪者正是刚才在飞机上坐自己后排的一位美国姑娘。她问她:“你有什么麻烦吗,是否需要我的帮助?”没想到,姑娘盯着他看了几眼,冒出一句话:“你在北京有地方住吗?”

李阳几乎要晕倒。就在他大脑迅速飞转的那几十秒里,这位率真的姑娘迅速地掏出随身的护照摊开,亮在他面前,冲他莞尔一笑:“艳遇,有没有兴趣?”

李阳的下巴差点掉到地上——难道这就是传说中的桃花运?姑娘以为他在怀疑自己的身份,于是从包里又掏出一大堆足以证明自己身份的东西——给他过目。于是,李阳知道了姑娘名叫珍妮芙,在纽约西奈山医院当护士,此次是前来中国旅游的。

珍妮芙是个挺漂亮的姑娘,金发碧眼,身材婀娜,活泼大方,虽然说话惊人且大胆,但无疑对于异性是极有吸引力的,尤其对李阳这个年过而立还孤身一人的男人来说。于是,带着几分新奇与大胆,疯狂李阳与珍妮芙就这么来了一场闪电般的艳遇。

珍妮芙初次来到北京,李阳带她去逛北京城。他们游览了故宫、天坛,穿越了北京的胡同,还带她吃了最富特色的冰糖葫芦、金聚德烤鸭。一路上,珍妮芙银铃般的笑声在李阳耳边不断回响,他也感到一种前所未有的放松。

三天后,就在李阳对这位萍水相逢的美国姑娘产生一种莫名的依恋后,她却突然告诉他,自己还想去别的地方走走,玩够了就会回美国,她将来再也不会找李阳了。

李阳一愣,但他毕竟不是那种守旧的男子。面对从天而降这场近

乎荒诞的艳遇,他也没太在意,更没有觉得需要自己付出什么样的责任和代价。但她走时,他心里还是充满了失落,潜意识里,甚至有种很想再见她的渴望。

果然,此后的日子,珍妮芙再也没有音讯。

第二年,李阳又一次应邀前往纽约推广“疯狂汉语”。当那天的培训在一个露天剧场到达尾声的时候,一个熟悉的声音插了进来:“米奇……”

李阳愣住了,米奇是珍妮芙当时给她起的外号呀。他循声望去,很快在人堆里找到了珍妮芙。八个月没见,珍妮芙发福得厉害,尤其是肚子。他指指她的肚子:“你怀孕了?恭喜!”她摸摸肚子冲他一笑:“你的,八个月了!”

李阳又惊又喜,请她到咖啡厅坐下来。珍妮芙坦诚了自己的真实情况:她曾经历过两次失败的婚姻。眼看快到30岁了,她觉得自己已经对婚姻失去了信心,但是很想找个优秀的男人个孩子。八个月前,当她在ABC上看了李阳的专访后,觉得他是一个非常理想的人选,于是打听到了他回国的行程,买了张机票跟他上了同一架飞机。

回国后,她发现自己成功受孕,本来她本打算将这一切告知李阳,但当得知他又来了美国后,这个被新生命即将到来的喜悦包围了的女人还是觉得有必要告诉他真相。珍妮芙再三强调,她只是想告诉他这件事情,除此以外没有别的任何目的,她会把孩子生下来,好好将他抚养成人,享受一个单亲妈妈的生活,绝不会给他带来任何麻烦和提出任何要求。

这一切是如此地处处积虑,却又在她真诚的解说下显得合情合理。珍妮芙的坦诚让李阳感动不已,多少日子里,他虽然很努力地想忘却她,但一旦坐到了她面前,角落里那个身影顿时就膨胀起来,将自己的心占据得满满的。是啊,眼前的她曾离过两次婚,那又如何?她漂亮、诚实、率性,而且,她懂得欣赏自己。这样的女人,我为何不要?

在那一刹那间,33岁的李阳下定决心:在处理珍妮芙的问题上,我必须像对待英语一样,疯狂一把了!

很快,李阳牵着他的美国新娘在

ZHENGZHOU DAILY

编辑 李昆霞 电话 67655539 E-mail: zzwzbwh1616@sina.com

我是艾弗森

艾弗森

我是艾弗森,属于篮球的艾弗森。

我属于篮球,但并不意味着属于NBA,尽管我人生最美好的时光在里面度过,但我始终认为,那并不是生命的全部,NBA于我而言,仅仅是回眸的那一笑。

在密西西比流域,在遥远的太平洋彼岸,很多朋友都在问我,离开NBA,我还会做什么。我认为,这本身就是一种很外行的问题,他们看似很关心篮球,其实却丝毫不懂篮球的真谛。当然,既然已经提及NBA这个字眼,那么,我想从NBA说起。

我不想再提那些关于最佳后卫、最佳突破、全明星阵容等字眼,我想,我做过什么,给NBA带来过什么,知者已然清楚,不知者也无知道的必要。我相信,大家真正关心的是我离开NBA之后的的是是非非,又或者说什么去向,既然如此,我也不再遮掩。

篮球是我的生命,这是一种高雅的说法,我更愿把它说得实在点,篮球,其实就是我的饭碗。在离开NBA一个月后,我并未完全脱离这个组织,当然并不是我有意赖着不

走,而是有关组织还欠我两百万美元薪水,请允许我不便透露其真实姓名,你只要明白一点,欠债还钱。

在过去的两个星期,我已经通过各种方式催促对方付给属于我的薪水,但每次都被各种理由一拖再拖,或许你不信,在公众眼里,那是一个资金雄厚的组织,怎么会缺我那么点薪水呢!我也想不通,想起当年乔丹曾说过,绝不让任何一位NBA球员受半点委屈。如今看来,时过境迁,这个世界变化太大了。

在球场需要不折不扣、坚持不懈的篮球精神,在球场上同样需要。我亲自奔赴对方办公室,同时给对方电话,很简单,我要薪水。但对方躲躲闪闪,说在开会,下午才回办公室。我不想白走一趟,但也万般无奈。幸运的是,我遇到同样属于篮球的昔日搭档,他告诉我,昨天薪水刚发下来,老板就在隔壁。

我想有些礼貌已经显得非常多余,所以,对方看见我时很尴尬,良久才冒出一句话,还差多少钱?我说两百万美元,对方一顿,又开始谈公司近来运作的诸多困难,当然,我

是不会买账的,我告诉他,听说昨天刚刚发薪水,对所有球员。

在篮球场上,更多的是身体对抗,在篮球场上,则更需要意志斗争。对方还要继续解释,我已经打断他。我说,一句话,今天不能自来,哪怕先给一点也好。对方一愣,大概觉得这不像我的风格。是的,我并不缺钱花,但我必须这样做,就像在球场上,必须得分。

对方问我要拿多少,我笑笑,说,一美元。

我清楚地记得对方眼睛睁得很大,以为听错了,再次问我我要拿多少,我只给了他三个字:一美元。

沉默了许久,对方问我为什么,为什么是一美元,我说,其实自己并不缺少什么,别人可以拖欠自己很多东西,但有一样东西必须得还,那就是尊严。

他打开电脑,轻轻地点了几下,然后告诉我,两百万美元已经打过去了。他还说,对不起,这样做,也是为了他的一份尊严。

坦白说,我有点舍不得NBA,但对我来说,如今的NBA已经不是一个时空概念,它是一种精神。你问我离开后会做什么,这是废话,我会做很多事,当然,我还会打篮球,只不过,地点或许变了,目标或许变了,但做人的那份尊严却永远都不会变。

摘自《NBA特刊》

需要与生命的基本价值其实纹丝不动地停留原地,有时候,还过犹不及。

无论如何,急急匆匆的生活,压力太大的生活,过于喧嚣的生活,对于人生决不利。人生怎么能够迅猛呢?迅猛可以是消灭,是消耗,是消亡,可以毁灭一切,但绝对与挽留无关。而人生只能挽留,用爱,用真诚,用“又得浮生半日闲”。

文学也一样。

于是,在很多人,越来越多的人,以一天上万字的速度制造文字商品的时候,我唯有鼓起不动如山的勇气,以不变应万变的姿态,扛上偏执狂或者神经病的骂名,在一个角落里继续寂寞、孤独地写作,努力使文学本身慢的品质不致失传。我花了11年的时间打造《解密》,也就不在乎同样慢慢地写下去。

我是如此深深了解,缓慢,才是成功的捷径。

摘自《美文》

我慢成了这个时代的神经病

麦家

慢,且是一种礼貌,且是一点从容,且是一个流变,且是一份智慧。有多少幸福在慢中沉淀,做了一份人家;又有多少混沌在慢中苏醒,绽开几分光明。

慢走,慢想,慢慢吃,慢慢写……一切慢慢来。

于是我慢成了这个时代的神经病。

这个时代真是迅猛啊,速度和更快的速度充斥在肌肤和骨髓,色彩和更炫的色彩则每一个细胞眼花缭乱。这个时代的魅力就是追求速度,速度裹挟着我们往前冲,我们似乎就像初学骑自行车的人一样,没有慢的技术,慢不下来,慢下来就会摔倒。同时,在第三者眼中,慢下来就是不合时宜,就是逆流而行。慢,需要我们付出双倍的气力和努力。

我一直坚持使用一部1998年买的手机,这成了一件比什么都叫新奇的事。被传扬开去,说什么的都有,甚至于还有联想丰富的人猜想跟情报有关,说我是改装过的老款手机,可以用来收发特殊信号,因为我其实就在我笔下的特殊部门701工作云云,真是叫人哭笑不得。我只不过是因用出了感情,且觉得没有必要,不想更换而已。在今天,你想拥有一部手机要比没有一部手机还要容易,你想拥有一部新手机也比保有一部老手机容易。尽管在事实上,作为打电话、发短信的联络工具,1998年的手机与2010年的手机并没有根本的区别,但人们总是为太多附加的东西而追逐,奔劳,风雨无阻,一刻不停,以至于来不及去思考,去想象,去认识:疯狂的消耗之后,生活的本

摘自《现代家庭》